

Suscripción.

Gerona un mes. 2 pesetas.
 Trimestre. 4.50 "
 España y Portugal, trim. 5 "
 Isla de Cuba y Puerto-Rico. 5 "
 Semestre. 8 pesos en oro.
 un año. 13.75 ptas.
 Francia, trimestre. 7.50 ptas.
 Semestre. 13.75 id.

Todo pago se entiende por adelantado.
 Toda la correspondencia se dirigirá al Director de este periódico.

REDACCIÓN Y ADMIN. Progreso, 4-3.º

LA LUCHA

DIARIO DE GERONA.

ÓRGANO DEL PARTIDO LIBERAL DE LA PROVINCIA.

Anuncios.

En la primera página, una peseta la línea.—En la 2.ª 75 céntimos. En la tercera, 50.—En la 4.ª 25.—A los señores suscritores, 12 céntimos.—Anuncios mortuorios En la 4.ª página desde 7 pesetas 50 céntimos en adelante.—Comunicador y remitidos de 1.50 á 3 ptas. línea á juicio de la Administración.
 Insértese ó no, no se devuelve ningún original.

Corresponsal en París para anuncios y reclamos, A. LORETTE, 61, RUE CAUMARTIN.

Año XVII.

Se publica todos los días excepto los siguientes á festivos.

DIRECTOR-PROPIETARIO: D. JOAQUIN RUIZ BLANCH.

Números sueltos 25 céntimos.

Núm. 3256

JUEVES 4 AGOSTO DE 1887.

Seccion Oficial.

Gaceta del 2.—No contiene disposición alguna de interés general.

Boletín Oficial de ayer.—*Diputación Provincial*.—Convocatoria por la cual se llamará la Corporación á sesión extraordinaria para el 18 del actual á las 6 de la tarde y días sucesivos, á consecuencia de no haberse reunido número suficiente de Diputados para la que debió celebrarse el 29 del pasado mes.

Administración de Contribuciones y Rentas.—Circular concediendo un improrogable plazo de 8 días á los Ayuntamientos que no lo hayan verificado para que romitan, el estado-resumen de la extensión, cultivos y calidades de los terrenos que constituyen cada término municipal, que se reclamó á mediados del pasado Junio.

UNA COSA ES PREDICAR....

Hay periódicos de la situación que cantan muy bien y entonan muy mal, y sino ahí está el ministerial *Correo* que es testigo de mayor excepción.

En vista de lo ocurrido con algunos Gobernadores de provincia, sobre todo con el de Cádiz á quien la prensa ha acusado de cometer innumerables irregularidades, el mencionado periódico se pone el gorro negro, se cala las antiparras y escribe de esta manera:

Los gobernadores deben, en primer término, tener en cuenta que no van á las provincias á ser instrumento de ningún partido, incluso el gobernante, sino á ser la representación del gobierno del país, y á garantir, con espíritu imparcial, todos los intereses legítimos.

Pocas amistades con los caciques; tener á raya á los propios amigos; nada de reuniones previas con los periodistas, porque esto se ha hecho un recurso vulgar y envalentona á los periódicos; oír las quejas legítimas de la opinión, y conducirse con tacto y con rectitud.

Ser modestos, en una palabra, y cuidar mucho al propio tiempo de su dignidad y su independencia, con lo cual serán útiles á su país, cimentarán su prestigio y les granjeará el apoyo de toda esa masa neutral y buena de las poblaciones, que vale infinitamente más que los halagos y la ayuda de los amiguillos.

Conformes de toda conformidad, pero ¡que lástima no sea verdad tanta belleza! y que lástima que el colega, el más imparcial de la familia en ocasiones, no dé trigo al propio tiempo que predica!

Cuando subió al poder este partido, que era el nuestro, se habló y se repitió hasta la sociedad que iban á mandarnos á las provincias la *crema* de los hombres de administración y de tacto, es decir, lo más florido de la verdadera ciencia política en figura de Delegados del gobierno, como se nos dijo y nosotros ¡crédulos! repetimos, que con el partido cuyos principios y hombres defendíamos décadas hácia, la España iba á ser feliz y á quedar satisfecho y orgulloso el partido en toda España.

Si todo se ha cumplido tal y como lo prediciamos los que éramos figuras del tablero, digáño nuestros lectores. Nos mandaron Gobernadores muy buenos como hombres, pero calamidades por su inercia ó por su apatía ó por su demasiado saber en el arte del destrozo y en el modo de disgustar, amen de algunos á quienes el gobierno se ha visto en el caso de dimitir.

Los caciques, pero los caciques más repulsivos, han venido siendo los ár-

bitros de vidas y haciendas en la aceptación moderna de la palabra, y siguen acaparando la influencia, haciendo mangas y capirotos y convirtiendo en Jauja para ellos lo que debiera ser administración para los habitantes.

Los Empleados probos é ilustrados y liberales al propio tiempo, han sido paulatinamente barridos en aras de una sinceridad tal, que muy prendados quedaron los enemigos que de ella sacaron los beneficios, quedando en cambio algunos listos como linceas, largos como boas, prestidigitadores como Canonje, ignorantes en lo que más debieran saber pero protegidos por padrinos que, en su deseo de echarse mochuelos de encima, convierten las oficinas del Estado en hospicios de jente inútil, siempre en menoscabo de los funcionarios dignos y honrados, de esos funcionarios que viven pobres porque son probos, sin que la estrella de justísimos ascensos los conduzca al premio conquistado con afanes y privaciones.

Las personas de valía, esas que *El Correo* dice que valen más que los amiguillos y que forman el más robusto núcleo de la opinión pública, de esas no hay que hablar, porque están tan desatendidas como alejadas y escandalizadas.

Se las recibe bien, se las habla con cariño y melosidad, se las saluda con efusión y finjimiento y.... nada más, porque como no negocian con la cosa pública ni buscan más que justicia imperante y rectitud en derecho, resulta que el cacique que vale más por el apoyo ajeno que por el valor de sus condiciones, se impone á altos y bajos y consigue hacer lo que le cuadra á derechas ó á torcidas, porque para situaciones tan fuertes como la actual, con la escusa del *interés político* se consiente que lo más bajito de la sociedad se sobreponga á lo que tiene verdadero mérito y á lo que en realidad dá prestigio y verdadera fuerza.

En fin, contra lo que aconseja *El Correo*, el nepotismo impera y el caciquismo lo acapara todo, influencia, destinos, expedientes y cuanto constituye la urdimbre administrativa dando por resultado ese tejido de negocios sucios y medio limpios de que se ha ocupado la prensa, y preocupan en Cádiz, Málaga y otras provincias.

Ya sabemos que lo que pide *El Correo* es lo que debiera suceder; pero sabemos también que *El Correo* que tantas cosas buenas anhela, ha defendido á veces cosas indefendibles obligado sin duda por la fuerza del consonante, esto es, por la fuerza del ministerialismo, de lo cual se deduce que una cosa es predicar y otra dar trigo, que la situación que preside el señor Sagasta, está imposibilitada para reparar los males y desterrar ese caciquismo que la desprestigia y la enerva; no conseguirá nada, porque no concederá lo que pide *El Correo* y no lo concederá porque no puede, porque el padrínaje la ahoga, el personalismo le sirve de sávia y la debilidad la consume. No es esta situación decrepita por los vicios de origen, la llamada á rejuvenecer la administración ni la política. Lo decimos con pena pero, en su seno, la pasión y la miseria luchan encarnizadamente y no hay fuerza humana que salve su estado presente.

Nuestros Corresponsales.

París 1.º Agosto 1887.

Socorros.

Mientras que aquí se disputa sobre la cuestión de duración del servicio militar, discusión tanto más inútil, cuanto que el gobierno puede siempre con un simple decreto, reducir el tiempo del servicio, los alemanes emplean mejor su tiempo. En este momento sus periódicos publican el texto de un proyecto de ley fijando la cuota de los socorros que se han de conceder á las viudas y á los hijos de militares llamados en tiempo de guerra. Los menores detalles de la ley están minuciosamente calculados. Todo está previsto. Cuando los Alemanes tocan á las cosas de la guerra, no lo hacen sino con las mayores precauciones. No son ellos los que tratarían de improvisar de un golpe nuevos reglamentos, con riesgo de comprometer toda una legislación que ha costado á los primeros especialistas de nuestra época más de setenta años para poderla establecer.

El Meeting del circo de invierno.

Un *meeting* había sido organizado el sábado por la noche, en el circo del invierno para examinar la cuestión del Metropolitano, y para atestiguar por medio de una manifestación considerable, la importancia que el pueblo parisiense dá á la realización de este proyecto. La presencia en esta reunión de varios diputados del Senado, el atribuirse la presidencia á Mr. Lockroy (el *primer elegido de París*) probaban suficientemente que se trataba de una cuestión que interesa á toda la población, y sobre la que era útil organizar una especie de petición pública, á fin de resolver las dificultades que se han producido últimamente.

Desde las ocho el circo estaba lleno. A la hora indicada, Mr. Lockroy, en medio de los aplausos, ocupó la presidencia asistido por los Sres. Clovis Hugues, Dreyfus, Yves Guyot, Calvinhac, Basly y Camelsnat, diputados.

Apenas Mr. Lockroy hubo pronunciado algunas palabras de bienvenida, cuando fué interrumpido brutalmente por Mr. Soudey, iniciador de la liga contra las agencias de colocación, lo cual excitó violentos clamores en todo el circo. El interruptor fué silbado y precipitado fuera de la tribuna y sus turbulentos ácolitos echados fuera.

Pero el ruido no cesa; en vano, Mr. Lockroy agita la campanilla, en vano sube á la tribuna y se cubre, en vano los otros diputados del Senado tratan de hacerse oír; el tumulto crece de una manera indescriptible.

Los gritos: ¡Abajo el ministerio! ¡Viva la Comuna! se hacen oír. Imposible de obtener el silencio. De repente un nuevo remolino cerca de la tribuna. De repente, el terrible Al-Soudey trata de escalarla para tomar la palabra. Le cogen por el pescuezo, lo tiran por el suelo, lo pisotean, algunos de sus amigos pueden con mucho trabajo levantarlo muy sofocado y lo llevan arrastrado hasta la mesa en un estado que daba compasión; Mr. Clovis Hugues trémulo, conmovido le dá un vaso de agua.

Gritos y protestas redoblan. Hay que renunciar á la conferencia.

Mr. Lockroy pronuncia algunas palabras, que no son escuchadas, y se retira con gran dificultad seguido de sus colegas y de los miembros del Comité radical del XI.º distrito.

Segunda reunión.

Entonces se vé á Mr. Baillant, consejero municipal, ocupar la presidencia, y á los gritos repetidos de ¡Viva la Comuna! conjurar la población obrera de París de levantar la voz contra el ministerio y los burgueses. En medio de su discurso se oye una voz:—¡Hable usted del metropolitano! Para eso hemos venido. Esta exclamación es cubierta de aplausos. Mr. Vaillant visiblemente contrariado quiere continuar, pero los gritos y clamores, el estruendo general le impiden continuar. Cansado, desahogado, el nuevo presidente, sostenido por Mr. Eudes, se deja caer de la tribuna y algunos de sus electores lo sacan fuera. Los gritos repetidos de ¡Viva la Comuna! se oyen de nuevo mientras apagan el gas.

La salida.

Fuera, se estacionó una brigada de guardias que dispersó muy fácilmente algunos grupos que se formaron. Todo el mundo se retiró con la mayor calma.

Mentis

Las pretendidas revelaciones hechas en *La Francia* con una ligereza inaudita por Mr. Laur, redactor de este último periódico y diputado, han recibido un mentis general. Ni ha habido tales generales que propusieran al general Boulanger el ayudarle á hacer un golpe de Estado, ni nada que se le parezca. Todo eso no ha sido más que *chismes* de un pobre periodista *anti abois*, y que ha querido darse tono.

Desafío.

Lo que si es cierto, es que el duelo entre el general Boulanger y Julio Ferry, á propósito de su epíteto de *Saint Arnaud de café concierto*, tendrá lugar muy probablemente. Julio Ferry ha constituido sus testigos, que lo serán Mr. Proust y Féry d'Esclands, aunque la Lanterne asegura que lo son Mrs. Ranal y Cavagnac.

¿Quién dice verdad?

El periódico ruso el *Nouveau Temps* publicó hace pocos días un artículo queriendo demostrar que la situación de Europa se ha mejorado sensiblemente, profetizando que las relaciones entre la Rusia y la Bulgaria presentan mejor aspecto, y que la paz será asegurada más sólidamente que lo fué hace ya tiempo. Por muy importante que sea la declaración del periódico ruso, y aunque esta opinión del mantenimiento de la paz sea hoy casi general en Europa, algunos periódicos extranjeros publican nuevas alarmantes procedentes hasta de Rusia, que no concuerdan de ningún modo con la opinión del *Nouveau Temps*. Encontramos en ellos, por ejemplo, la afirmación de que la guerra entre la Alemania y la Rusia es casi segura, que no se ha diferido sino por algunos meses y que tendrá lugar por un motivo cualquiera. Y como prueba, señalan el aumento súbito del efectivo del ejército ruso en Varsovia. ¿Quién tiene razón, ¿el *Nouveau Temps* ó los otros periódicos? El tiempo lo dirá.

Otra tentativa.

Ultima hora.—Se anuncia la llegada a Viena de Mr. Naitchevitch, ministro de Estado de Bulgaria. Va a tentar un último esfuerzo para decidir al príncipe a partir con él a Sofia. Las personas que rodean al príncipe, afirman que no tomará ninguna decisión hasta que haya podido vencer ciertas dificultades.—S.

Noticias locales y generales.

El Ayuntamiento de esta ciudad ha ofrecido a la Asociación Literaria de la misma, para el próximo certámen, una medalla de plata al autor de la mejor monografía de interés para la historia de Gerona.

Aplaudimos el interés que el Municipio demuestra por las bellas letras.

—Se anuncia por la prensa que se juega a los prohibidos en muchos pueblos de la provincia;

Se avisa a donde van los jugadores y los explotadores del juego;

Se dice y se asegura a la Autoridad en donde se va a jugar;

Todo se sabe con tiempo y todo se avisa.

El señor Gobernador civil dice, que está puesto a no tolerarlo y dá instrucciones.

En Gerona no se juega, es cierto; pero en muchos pueblos en donde quieren jugar, juegan los viciosos y aficionados.

Y en los pueblos en donde se celebran fiestas mayores, allí se juega por regla general, no obstante anunciarse con semanas de anticipación.

Ahora tenemos que el señor Gobernador ha mandado a San Feliu un Delegado suyo, con dos parejas del cuerpo de vijilancia y.... efectivamente, tanto deben haber vijilado, que segun noticias se ha jugado.

No lo entendemos; pero no hay mas remedio que creer, ó que los Agentes en quienes confia el Gobernador civil no ven, ó no quieren ver, ó no saben buscar.

Repetimos que no lo entendemos. Por esto lamentábamos ayer el que no hubiera ido a San Feliu como, segun noticias, lo tenia pedido, el señor Jefe de Seguridad y Vijilancia.

—A las 7 de la mañana de ayer al salir de su casa (calle de la Plateria) el Rdo. P. Dalmacio Moner, para celebrar la misa resbaló en la escalera con tan mala suerte, que se fracturó el brazo izquierdo.

—Si no ha comenzado ya, no puede tardar a verificarse la cobranza del primer trimestre de contribuciones por el Banco de España. No siendo posible que la Sucursal determine los días del cobro, se ha resuelto que, con la anticipación debida, los cobradores anuncien a los Alcaldes los que señalen y punto de recaudación, para que lo pongan en conocimiento de los contribuyentes.

—Por causa de rectificación, han sido nombrados Jueces Municipales de Palau Sabadera, D. José Canal Feliu y de Llansá D. Agustín Gifré Pares.

—Para identificar la personalidad de un hombre que se halló cadáver en la acéquia del molino de Prat-sevalls del término de S. Julián del Llor, el Juzgado de este partido cita, llama y emplaza a los parientes de dicho individuo y a cuantos tengan noticia de quien sea. Segun las señas, parecia por-diosero, de unos cuarenta y cinco años, barba poblada y vestia al uso del país.

—En Calonge se han puesto a juicio contradictorio tres proyectos de mejoras urbanas aprobadas ya por aquel Ayuntamiento; para construir una nueva plaza pública, para urbanizar la parte de terreno al este de la calle del Camp del Coll, y para la rectificación y ensanche de la parte baja de la plaza de la Constitución.

—Nuestro ilustrado colega La Pren-

sa Liberal de Barcelona, haciéndose eco de cuanto *La Vanguardia* y LA LUCHA dicen en queja de lo que ocurre con el partido liberal, dice que confia llamarnos pronto sus correligionarios.

Como dicen en Madrid; ¡puede!

—El concierto dado antes de anoche en el *Orfeón Gerundense*, estuvo muy desanimado a causa del cariz atmosférico.

—Mañana tendremos el honor de ver reunido en esta Redacción, el Jurado que ha de juzgar las composiciones presentadas al Certámen que muy en breve debe celebrarse en La Bisbal, y del cual nuestro Director forma parte.

—El último lunes contrajo matrimonio en Nuestra Señora de los Dolores, con la simpática joven D.^a Dolores Almeda, hermana del Arquitecto municipal de esta ciudad, D. Ignacio Comas, apreciado fabricante de Barcelona. Deseamos a la pareja una prolongada luna de miel.

—La Comisión provincial ha resuelto señalar el 20 del actual para el ingreso en Caja de los mozos que faltan a presentarse de reemplazos anteriores, ya para completar el cupo, ya para la revisión de sus exenciones, así como para resolver los incidentes de quintas que se hallen pendientes.

—Segun un oficio que nos ha remitido el Alcalde de San Hilario Sacalm, allí no se juega.

Sea en buenhora y con gusto lo hacemos constar. No se juega ahora.

Pero aquel Alcalde se permite hablarnos un lenguaje autoritario que nos ha hecho mucha gracia y del cual no queremos ocuparnos.

Hasta ahora no se le ha ocurrido decir que allí no se jugaba, y cuidado que se han publicado sueltos.

Nosotros podríamos decir que, si no se juega ahora, es debido, sin quitar mérito al Alcalde, al Jefe de aquel puesto de la Guardia Civil, cuyo comportamiento le ha merecido el honor de que el señor Gobernador le dé las gracias de oficio, lo cual no puede decir el oficiente.

No sabía esto el señor Alcalde de San Hilario? Pues conste que estos oficios son los buenos y merecidos: nó los suyos, cuyas amenazas nos tienen muy sin cuidado.

—Del cinco al seis del actual, el señor Ingeniero de minas demarcará la de plomo *Saturno*, situada en el término de Anglés y registrada por D. Pablo Sanjaume.

—Contestando a una consulta del Fiel-Contraste de pesas y medidas de esta provincia acerca de si los Farmacéuticos están obligados a la contrastación de sus pesas y medidas y aparatos de pesar en la forma prescrita por la legislación para los industriales y comerciantes, se ha resuelto que para la ateriación de pesas y medidas y aparatos de pesar, deben los fieles contrastes distinguir los que los Farmacéuticos poseen para usos de laboratorios de los que emplean en la expendición de los productos de sus oficinas, sometiendo, solamente estos últimos, a la ateriación en la forma establecida en el reglamento de 27 de Mayo de 1868.

—Anteayer tarde sucedió lo mismo de costumbre en la calle de las Ballesterías, en donde vimos cuatro carros atascados a consecuencia del magnífico empedrado.

—Durante la tempestad que antes de ayer tarde reinó en esta capital, cayó un rayo en la Casa Colegio de Caridad, el cual penetró por una ventana yendo a perderse en un pozo que existe en el patio.

—Hé aqui un verdadero caso de heroicidad que merece toda clase de elogios.

Visitaba un médico español a un niño atacado de difteria al que, en unión de otros dos profesores, practicó la operación llamada traqueotomía.

Poco despues de practicada esta con

facilidad, sobrevino una hemorragia que, obstruyendo las vías respiratorias del enfermo, lo colocó a un paso de la asfixia, hasta el punto de creerlo muerto las personas que lo rodeaban. Pero en aquel instante, el doctor Lozano, que así se llama el médico español, se arrojó al que ya era casi cadáver; cogió entre sus labios la canula destinada a producir la respiración artificial y absorbió una y otra vez la sangre que imposibilitaba el libre paso del aire.

El enfermo entonces comienza a respirar, se anima y vive en fin, en tanto que su salvador se halló amenazado de una afección inminente.

Por fortuna, médico y enfermo se encuentran fuera de peligro.

Desde el 1º de Setiembre de 1884, un Sello de Garantía, conteniendo las palabras francesas: **Union des Fabricants pour la répression de la Contrefaçon**, se aplica como un sello de correos en todas las cajas de piladoras que salen de la Farmacia del Doctor Dehaut, de Paris.

El juego en Madrid.

Leemos en el *Globo*:

Anoche, a las doce y media, estuvo el inspector del distrito de Buenavista, Sr. Zavala, en el Casino de Madrid, cumpliendo, segun dijo, órdenes del señor gobernador de la provincia para convencerse de que allí no se juega. Es la cuarta ó quinta visita, que en pocos días y a distintas horas, ha hecho el inspector Sr. Zavala al Casino.

Ahora solo falta que el propio inspector Zavala, y otros que no son éste, demuestren el mismo celo para enterarse de si en otros círculos y casinos, que no tienen de tales más que el nombre, se cumplen a rigor las órdenes de la autoridad en este punto.

Tambien *El Imparcial* indica que se juega en Madrid en otros sitios, distintos del Casino; pero añade, *El Correo* en obsequio de la verdad, que la policía parece haber visitado otros sitios céntricos, donde tambien se juega; pero con poca fortuna.

Y en estas cosas hay que tener la verdad.

La salud del Papa

La salud del Papa es asunto del que se ocupan casi diariamente los periódicos en correspondencias y telegramas de Roma.

Hace pocos días se dijo que Su Santidad estaba enfermo de cuidado, y hoy encontramos en el *«Figaro»*, de Paris, las noticias que van a continuación:

«El estado de salud de Leon XIII no puede ser mas satisfactorio, pues merced a un severo régimen ha logrado desterrar una peligrosa enfermedad del estómago que padecía cuando sucedió a Pio IX.

Por otra parte, si la robuztez y las enfermedades se heredan, en el dato curioso de la longevidad de la familia Pecci, es de esperar que el Papa viva por espacio de bastantes años.

El padre de Su Santidad murió a los noventa y un años.

El cardenal Carlos Pecci, hermano de Leon XIII, vivió hasta los ochenta y nueve años, y otros dos hermanos que tiene, cuenta el uno ochenta y seis años y otro ochenta y dos.

Juan Bautista Pecci, que es el que cuenta ochenta y dos años tiene el vigor de un joven, pues dá larguissimos paseos por escabrosas montañas y cuida de las fincas rústicas de su familia, recorriéndolas a caballo casi diariamente.

Entre los ascendientes del Papa, en su mayoría, se encuentran casos de la citada longevidad.

Madrid y Provincias

Ha sido remitido al ministro de la Gobernacion por el gobernador civil de Cádiz un pequeño tubo de caña relleno de yesca y pólvora que fué encontrado por la Guardia civil en un incendio habido en el campo.

A dicho canuto ponen fuego por la yesca, arrojándolo al suelo entre los sembrados,

—Ha salido de Biarritz para Suiza, como estaba anunciado, el Sr. Cánovas, de cuya boda dice *La Correspondencia* que se ha aplazado indefinitivamente.

—En Zarauz se han preparado grandes festajos para celebrar la visita de S. M. la Reina Regente.

—Leemos en un periódico de Cartagena:

Es tal el desequilibrio que reina en la atmosfera, que se ha dado el caso de que acusando el termómetro una temperatura de 30° en ésta, nevaba copiosamente en Totana, villa situada a once leguas de Cartagena, siendo la temperatura en aquella de 3° bajo 0; es decir, 33° de diferencia entre las dos localidades.

Boletín Religioso.

SANTO DE HOY.
San Tertulino.

CUARENTA HORAS.

Están en la Iglesia del Carmen.

En los domingos durará la exposición 7 horas a saber: cuatro por la mañana, desde las 8 a las doce; y por la tarde tres, empezando una hora antes; y se reservará en todo el año al toque de la primera oración.

TELÉGRAMAS

Madrid 2.—Dícese que determinados reformistas se manifiestan desconfiados de llegar al poder, habiéndoles contestado el general Lopez Dominguez que si se confirmaran sus recelos quedarían en libertad de acción.

El Gobierno castigará los desacatos que puedan cometer los jefes del ejército vengan de las jerarquías que se quiera.

Coméntase entre militares el Consejo que se ha celebrado ayer casualmente en el despacho del ministerio de la Guerra.

Créese que se habló de las declaraciones del general Daban que publicó *El Resumen*.

El señor Romero Robledo, en el meeting que se celebrará en Málaga en Setiembre, pronunciará un discurso decisivo.

La *Gaceta* publica la ley exceptuando de la desamortización un salto de agua en Gerona a fin de que se aproveche para motor de la electricidad.

Odessa 2.—El diario *Nouveau Télégraphe* anuncia la perpetración de un crimen verdaderamente horroroso. En el distrito de Elisabetgrad, todos los individuos de la familia de Ivan Gorochto, compuesta de dicho Ivan, de su esposa, de su madre, de seis hijos y de su sirvienta, han sido asesinados, en una noche, por dos malhechores desconocidos aun. Si se le cuenta esto a Pranzini, seguro de que manifestará celos.

Galatz 2.—Dice *La Independencia Rumana*: «La prensa de Bulgaria está suprimida, la libertad perdida, el telégrafo a la disposición del gobierno, interceptada la correspondencia privada, y de esto resulta que corrientemente se expusan a los corresponsales. Por todo eso nada se sabe de verdad; noticia búlgara es ahora sinónimo de mentira.»

La Rumania Libre anuncia que las tropas de la guarnición de Sistoao se pronunciaron en contra de la elección Cobourg.

El partido de la oposición, con el objeto de comprometer a la Regencia, hace correr el rumor de que el príncipe Cobourg invitará a oficiales rusos para que entren en el ejército búlgaro.

Forli 2.—Los irredentistas han colocado en todas las calles carteles diciendo: «¡No más Africa! Queremos a Trieste y al Trentino.» La policía ha arrancado dichas proclamas.

Imprenta de LA LUCHA a cargo de Pedro Vert. Arcos de la Plaza de S. Francisco, 6.

ROB BOYVEAU L'AFFECTEUR

Este Jarabe depurativo y reconstituyente, de un gusto agradable, de una composición exclusivamente vegetal, ha sido aprobado en 1778 por la antigua Sociedad real de Medicina y por un decreto del año XIII. — Cura todas las enfermedades que resultan de vicios de la sangre, como Escrófulas, Eczema, Scoriasis, Herpes, Liqueur, Impétigo, Gota, Reumatismo. — Por sus propiedades aperitivas, digestivas, diuréticas y sudoríficas, favorece el desarrollo de las funciones de nutrición, fortifica la economía y provoca la expulsión de los elementos mórbidos, ya sean virulentos ó parasitarios.

ROB BOYVEAU L'AFFECTEUR

de YODURO DE POTASIO

Es el medicamento por excelencia para curar los accidentes sifiticos antiguos ó recientes: Ulceras, Tumores, Escostosis, así como el Linfatismo, la Escrófulosa y la Tuberculosa. — EN TODAS LAS FARMACIAS. — En Paris, casa J. FERRE, Farmacéutico, 102, Rue Richelieu, y Sucesor de BOYVEAU-L'AFFECTEUR